

EGYETÉRTÉS

Csávolszky Lajos

Kossuth Ferencz

tulajdons és felelős szerkesztő.

főmunkatár.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 51-66.

1897

TELEFON 6354

AKY H. és W. Budapest

LÁNY

YSER

ÁD

FÜRDŐ

teve?

árja.

VISZLÓ.

hivatalban

utca 8.

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 51-66.

A szétrobbanó képtelenség.

Az a pártalan parlamenti zenebona, mely a Lajhtantúról hangzik át hozzánk, közvetlen jelentőségűvé teszi a kérdést, mi lesz Ausztria alkotmányosságából? Beműnk magyarokat az osztrák khaosz látványában magában véve különösebb módon ugyan nem izzag föl.

Ha saját házmunkát nem kellene féltünk, a milyen jölelki nemzet vagyunk, isten bizony több emberi részvételt viselünk az osztrák bajai iránt, talán túlnék telhetőleg segítenék is rajtuk.

Az már látható, hogy Ausztriában a dolgok fejlődése erőszakos vég felé siet. Az osztrák alkotmány még virágzásának legzsebb idejében is afféle szemiramiszi függő-kert volt, nem gyökerezett sem a történelmi múlt hagyományában, sem a népek eleven érületében.

De honnét jöjjön ez a biztos támasz? Badeni gróf saját többsége alkotmányellenes elemeinek már azzal a biztattal kedveskedett, hogy az alkotmány alkotmányos uton lehet korrigálni.

De honnét jöjjön ez a biztos támasz? Badeni gróf saját többsége alkotmányellenes elemeinek már azzal a biztattal kedveskedett, hogy az alkotmány alkotmányos uton lehet korrigálni.

Ilyen csodálatos körülmények között, szemben az osztrák államszervezet bomlásával és szemben az osztrák alkotmányosság khaotikus felfoldulásával állunk és várjuk mi magyarok, az osztrák-magyar közönség másik fele, hogy az alkotmány által előírt rendben és módon a közös költségek kvótáirányára felől osztrák társainkkal valóminő megállapodásra jussunk.

zetet csak gondolni is, mely az 1867-ben teremtett kapcsolat kénytelen voltát kirívóbban feltüntethetné? Micsoda szédületes mélységek fölött vezet le az a hid, melylyel a 67-es közjog a mi alkotmányunkat az osztrák alkotmányhoz kötötte.

Hogy a századokon át abszolút módon kormányzott Ausztriának is legyen szabad alkotmánya és parlamenti képvisellete, ezt hirdették és követelték már az 1848-iki nagy magyar államferiak is.

Perzel Dezső a sajtóról. Perzel Dezső belügyminiszter ur a képviselőház mai ülésén válaszolt a Nopcsa-ügyben hozzá intézett interpellációra és válaszában a során durva támadást intézett a sajtó ellen.

Perzel Dezső ur a prűderia lovagjaként akart fölállni, mondván, hogy ma egy tisztességes családban majdnem lehetetlen újságot a habza beengedni; továbbá, hogy a múlt heten voltak egyes lapszámok, a melyeket férfi is nemcsak pirulland, s undorral tett le a kezéből.

Ennek az elfajult alkotmányosságának küzelebről várható tökéletes összeomlását van-e okunk feltartóztatni? Hogy mi történjék az osztrák népek szabadságával, azt bizzuk az emberiség és a haladás nemtőire, mi most csak kívánatosnak tarthatjuk, ha az osztrák alkotmányos rend bukásával szét fog robbanni a 67-es közjogi viszonyunk egyik alapvető képtelensége, melyre a többi képtelenségek oly logikailag rendezben fölépítve vannak, hogy szinte jól kieszt, a szükségeseknek megfelelő és tartós erejű intézményeknek látszanak.

Budapest, május 26.

A királyi kézirat, melyet ő felsége III. Béla király és neje antiochiai Anna temetetésére vonatkozólag báró Bánffy Dezső miniszterelnökötől intézett, s melyet mai számunkban szöszierint közöltünk, a hivatalos lap mai számában jelen meg.

Minisztertanács. Ma délután minisztertanács volt, a melyen a kabinet valamennyi tagjai részt vettek.

A 16. § és a szabadelvű párt. A szabadelvű pártban az ellenzék mai erőyes fellépése nagy meglepetést keltett és a párt tagjai nem kis aggodalommal tekintenek a jövő hét kedjén megkezdődő bűnvádi perrendtartás életbe lépéséről szóló törvényjavaslattal tárgyalása elé.

A miniszter beszél a 16-ik §-ról is, azt mondván, hogy a lapok egy 16-ik §. megszavazása előtti tizenkettődik órában talán ép a saját érdekének tesznek rossz szolgálatot, mikor botránys dolgokat közölnek.

jelentette, hogy a 16. §. megszavazását nem tekinti pártkérdésnek, bár a meghatározottabban tiltakozott az ellen, hogy a párt tagjai közül bárki is ellene agitáljon.

A K. É. a következőket írja: A képviselőház mai ülése izelítő szolgálatot a ház ezutáni tárgyalásainak modorára vonatkozólag. Az ingerültség, mely az ellenzék pártokban már napok óta meggyülemlett, már kitorófelben van és előre várható, hogy a ház ülési ezután a mainál még zajosabbak lesznek.

Perzel Dezső a sajtóról.

Perzel Dezső ur a prűderia lovagjaként akart fölállni, mondván, hogy ma egy tisztességes családban majdnem lehetetlen újságot a habza beengedni; továbbá, hogy a múlt heten voltak egyes lapszámok, a melyeket férfi is nemcsak pirulland, s undorral tett le a kezéből.

Perzel Dezső ur a prűderia lovagjaként akart fölállni, mondván, hogy ma egy tisztességes családban majdnem lehetetlen újságot a habza beengedni; továbbá, hogy a múlt heten voltak egyes lapszámok, a melyeket férfi is nemcsak pirulland, s undorral tett le a kezéből.

Perzel Dezső ur a prűderia lovagjaként akart fölállni, mondván, hogy ma egy tisztességes családban majdnem lehetetlen újságot a habza beengedni; továbbá, hogy a múlt heten voltak egyes lapszámok, a melyeket férfi is nemcsak pirulland, s undorral tett le a kezéből.

Perzel Dezső ur a prűderia lovagjaként akart fölállni, mondván, hogy ma egy tisztességes családban majdnem lehetetlen újságot a habza beengedni; továbbá, hogy a múlt heten voltak egyes lapszámok, a melyeket férfi is nemcsak pirulland, s undorral tett le a kezéből.

Perzel Dezső ur a prűderia lovagjaként akart fölállni, mondván, hogy ma egy tisztességes családban majdnem lehetetlen újságot a habza beengedni; továbbá, hogy a múlt heten voltak egyes lapszámok, a melyeket férfi is nemcsak pirulland, s undorral tett le a kezéből.

gesnek tartaná ügyének a bíróság előtt való tisztázását. De ő nem fordult és nem fordul bírósághoz. Ez azonban az ő leprívátabb dolga. Mi csak tiltakozunk az ellen, hogy miniszteri székéből efféle farizeuskodásokkal csináljanak a közvéleményben hangulatot a 16-ik §. mellett, a mely nem csak a sajtó munkásainak az ügye, hanem eminenter alkotmányjogi kérdés.

Végzünk Perzel Dezső ur durva sértésével. Egyszerűen kijelentjük, hogy nem tartjuk se illetékesnek, se hivatottnak a sajtóról való ítéletmondásra. Meg vagyunk győződve arról, hogy a magasabb erkölcsi érdekek iránt igazi fogékony-sággal bíró, művelt közvéleményt pillanatra se téveszti meg Perzel Dezső ur hamis prűderiája.

Még csak egyet. Perzel Dezső ur mai beszédében épp a sajtóról tett megjegyzései során „revolvert” is emlegetett. Az a mondat, melyben ez a szó foglaltatik, rettenetesen magyartalan, úgy hogy nem igen értjük. De ha a „revolver” szót csak-ugyan a magyar sajtóval összefüggésben akarta alkalmazni: akkor az ebben rejlt kvalifikálhatatlan sértést megvetéssel utasítjuk vissza.

A képviselőházból.

Fél tízenegy óra is elmúlt már s Szilágyi Dezső-höz az elnöki szobába még mindig olyan hírek jöttek, hogy nem száz, de ötven képviselő sincs jelen. Végre jó idő elteltével mégis csak összegyűltek annyian, hogy egy kis új akaratall feltelezhető volt, hogy a ház határozatképes. A mikor az elnök felment az emelvényre, a terem bizony nagyon üres volt, de a karzatokon annál többen voltak. Az esős, borús időben a terem olyan sötét volt, hogy szinte késő őszi hangulat foghatta volna el az embert, ha a karzatok mindenfelől nem tűnt volna elő itt is, ott is egy-egy könnyed nyári toleite. A karzatokat ma különösen hölgyközönség és diákság foglalta el.

Az elnök megnyitván az ülést, az elnöki bejelentések sorában legelőbb is tudatta a házzal, hogy Komjáthy Béla beadta a vasárnap megtartott népgyűlés feliratát a sajtószabadság érdekében.

Attérván a napirendre, az esküdtbírósgokról szóló törvényjavaslattal részletes tárgyalást folytatott a 16. §-nál s be is fejezték a mai napot. A mai tárgyalásban is élénk résztvett az ellenzék részéről György Elek, továbbá Barta Ödön, Sághy Gyula és Ragályi Lajos is.

A törvényjavaslattal letárgyalatván, Gajári Géza jeladására a kormány párt erősen megjelentette Erdélyt, mire az elnök öt percze felfüggesztette az ülést.

Szünet után következett az ülés érdekesebb része. A belügyminiszter válasza a Nopcsa-ügyben s azután Olay Lajos és Holló Lajos interpellációja.

A belügyminiszter előbb Mohár apátnak felelt a léthánfalvi robotosok ügyében s válaszázt az egész ház tudomásul vette.

Ezután került a sor a Nopcsa-ügyre. Perzel Dezső belügyminiszter igen röviden kijelentette, hogy a Nopcsa-ügyben a vizsgálatot megindította, ez a vizsgálat véget ért s azt eredményezte, hogy Nopcsa semmiben sem hibás. De különben is Nopcsa már beadta a lemondását.

Jöjjön el a lakasomra! — süvített végig a termen egy malicziózus hang.

Visszatá Soma nem elegendett meg ugyan ezzel a válaszzsal, hanem azért a lehető legszerényebb és legkíméletesebb hangon válaszolt a miniszternek, mindössze azt a megjegyzést kockáztatta meg, hogy legalább azt tudatta volna a miniszter, hogy elfogadta-e a Nopcsa lemondását.

Perzel Dezső ur a prűderia lovagjaként akart fölállni, mondván, hogy ma egy tisztességes családban majdnem lehetetlen újságot a habza beengedni; továbbá, hogy a múlt heten voltak egyes lapszámok, a melyeket férfi is nemcsak pirulland, s undorral tett le a kezéből.

izelítőt köstolni abból, a mi a 16. §. alkalmából vár reá.

Olay Lajos az interpellációját bevezető beszédében első sorban ismertette az odíuzus ügy előzményeit s fejleményét. Nyugodt, higgadt hangon mondta el mindezeket, de ez események magukban véve s minden színezés nélkül előadva is elég vérlázítóak voltak. Elmondta Olay, hogy a rendőrség emberei minden komolyabb ok nélkül összefogdoszták a „tüntető” egyetemi ifjakat, bekisérték a kapitányságra s másnap a kerületi kapitány gondolt egy nagyot s elítélte az ifjakat 150—120 forint büntetésre.

Mire fogják itélni a tőkepenészeket, bankárokat a kihágásokért, ha már az ifjakat is ily súlyosan büntetik — kérde Olay.

— Ót forintra! — jegyezte meg Rigó Ferencz igen találoán.

Rámutatolt azután Olay arra, hogy nálunk a gyűlekezési jogot valami titkos és teljesen ismeretlen miniszteri rendelet szabályozza.

A hangulat már ekkor igen feszült volt s a Kossuth-párt padjairól a legelesebb megjegyzések repláltak a kormány párt felé. Hentaller Lajos, Komjáthy Béla, Rigó Ferencz, Kubik Béla ugyan nem nagyon választották a szavakat, hogy őszinte megbotránkozásuknak kellő kifejezést adjanak.

Most Perzel Dezső emelkedett fel, hogy bár nem érdemelje ugyan, de mégis feljelen. De inkább ne felelt volna. Mert olyan reakcionárius beszéd rég hangzott el a magyar parlamentben. Azon kezdte, hogy az ügy még nincs végérvényesen eldöntve, lát kar most előhozakodni vele a házban.

Már erre a kijelentésre felzuggott az ellenzék. S méltán! Mert ha Splényi ur így itélkezett, a két felsőbb fórum, Rudnay és Perzel még inkább így fognak itélkezni.

Elmondta ezután Perzel, hogy az ifjak a kapitányság előtt is illetlenül viselkedtek s ezért kaptak olyan szigorú büntetést.

Hoch Perzel! — kiáltott Kubik Béla s utána szamosan. Óriás zaj támadt most s immár észre lehetett venni, hogy az ellenzék nagyon idegessé teszi a Perzel czinikus beszéde.

Most nem bonyhádi főbíró! — kiáltották oda a baloldaltól s Perzel láthatólag boszankodott a nagy rezonanson, mely szavait kisérté.

Szilágyi Dezsőnek bizony minden tekintélyére szüksége volt már most, hogy a tanácskozást ugy a hogy tovább vezethesse, oly izgatott volt a hangulat. Pedig csak ezután következett az igazi felháborodás.

Olay Lajos reflektált most a miniszter szavaira s kijelentette, hogy a párt, melyhez ő is tartozik, legközelebb határozati javaslatot fog benyújtani a gyűlekezési jogot szabályozó törvényjavaslattal előterjesztésére.

Perzel Dezső most még ingerültebben válaszolt Olaynak.

S e közben olyan nyilatkozatot tett, a mely méltán meglepetést keltett a baloldalon s meglepetést fog kelteni mindenképpen. Sietett ezután kijelenteni, hogy a mennyiben ő fogja azt a törvényjavaslattal beadni, gondoskodni fog arról, hogy kiskorálnak ne legyen gyűlekezési joguk.

Forinnyal is kiskoru volt! — kiáltja Hentaller. — Abeczug! Eláll! — zug az egész baloldal.

Igy csinálják a forradalmakat! — kiáltja Komjáthy.

S nagy felháborodás közben egy humoros, vagy inkább ironikus megjegyzés is esik.

A Szabó-miniszterium a kiskoru! — jegyzi meg Szabó István.

Hoch! Hoch! Eláll! Ne legyen olyan vad! — hangzik mindenfelől s az elnök egyre rázza a csengelyt s iparkodik helyreállítani a rendet.

Bánffy egész megkövülten nézte a jelenetet s szinte látható a vihart, a mely őt fogja elsőpörni.

Nagysórára esendésült el a vihar s ekkor Holló Lajos interpellációjára került a sor.

Nyugodt, komoly hangon mondta el Holló az interpellációját s az a beszéd, a melylyel beszédet bevezette, valóban sikerült támadás volt a magát liberálisnak hirdető reakcionárius kormány ellen.

Maró guny volt a szavaiban, mikor azt kérdezte Perzeltől, az „ifjuság jó barátjától”, vajjon hová menjen az ifjuság lelkesedést tanulni? A proviziós ügyek tárgyalására, vagy a parlatikus politikusok tébolydjába?

1897

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.

M. KIR. OPERAHÁZ.

Budapest, 1897. május 27-én.

VIG-SZÍNHÁZ.

Budapest, 1897. május 27-én.

NEMZETI SZÍNHÁZ.

Budapest, 1897. május 27-én.

VÁROSLIGETI SZÍNHÓR.

Budapest, 1897. május 27-én.

NÉPSZÍNHÁZ.

Budapest, 1897. május 27-én.

ŐS-BUDAVÁRA

Ma, csütörtökön május 27-én.

SOMOSSY

Konstaninápoly Mulatója.

KREMBSER CZIRKUSZ

(az állatkertben.)

Ma csütörtökön, május 27-én. Két nagy napot előadás, délután 4 órakor és este 8 órakor.

Vendéglő-megnyitás.

Eddig Lipót-utca 6. sz. alatt létező vendéglőmet Papnövelde-utca 8. szám alá helyteltettem.

Stefán Simon, vendéglős, Budapest, Papnövelde-utca 8.

HUNGARIA

Ma este az étteremben Berkes Béla SZÁLLODA

Trilby. Színmű 5 felvonásban. Irtá: Taul M. Potter, fordította: F. J. Béla.

Dionysos leányai. Vig operette 1 felv. Este 7 órakor rendes hely-árak mellett.

nagy néppünnyepély. Kezdeté délután 3 órakor. Minden terep népies mulatságok.

Tavaszi nemzetközi kiállítás az új-műcsarnokban, az Andrássy-út végén.

Ma nagy ünnepély. Az összes színpadokon három előadás. Nagy üsző-és equilibrista mutatványok.

Somossy-Mulató (Nagymező-utca). Szezenzálás újdonságok.

Berkes Béla SZÁLLODA. Ma este az étteremben ismert s kedvelt zenekarijáték.

Fekete urak, gyermek- és fiúfiúnyók. legnagyobb választékban, legolcsóbb áron. Bécs IX., Währingerstr. 48.

Az élet vásárja. Egy kötet elbeszélés. Irtá: TIMAR SZANISZLÓ. Ujjabbkori elbeszélés iródnak és remek gyönyörű egy igazi költői kedély mellet.

Lubló-gyógyfürdő. (Szepes megye), vasúti állomás: Lubotin-Lubló-fürdő (kassai-odérgeri vasút), vagy Podolin (Poppárdólyai vasút) 556 m magasságban a tenger színe felett.

Csak uraknak küld alantított az öszeg bekl-dése mellett (levélbelyegkekben is) 49 drb. rendkívül érdekes pillanatfelvétel 60 krét, 88 drbot 1 forintért, 136 darabot 1 forint 40 krét portómentesen.

Minta-birtok! Egy szép nemesi uradalom. Nőgrádmegyében, vasúttól 15 percznyire, 1130 hold, amelyből kb. 800 hold a legjobb gazdasági talaj.

Csak Bécs, IX., Währingerstr. 48. Legolcsóbb beszerzési forrás margueritáknak és pinczereknek. Kölcsönző intézet.

Hirdetmény. A tengerész-jelöltek felvételét illetőleg a csász. és kir. haditengerészhöz. A csász. és kir. haditengerészhöz tengerészjelöltek vétnek fel.

butorüzletem. Belváros, Deák Ferenc-utca 3. és Kishid-utca 8. szám a. földmél, (az "Angol királyi" szálloda mellett) vannak.

Quaker Oats-ot. hámozott amerikai zabmalátá-termék. Sokkal táplálóbb, mint a hus (16% tojásfehérje), olcsó, levestel és mártással elmaradhat az ugynevezett berántások: gyorsan elkészíthető.

Eladó lovak az újszászi menésből. 2 félvér hágó mén, Bánkban-ivadék. 7 kanca idei csikóval. 1 négyéves kanca. 4 hároméves csikó. 11 kétéves csikó. 11 kétéves és hatéves hámosló.

BOROSZNÓ-GYÓGYFÜRDŐ. Zölyömmegyében. Vasúti-, posta- és távírda-állomás. Földmél: május 15-től szeptember végéig.

Hirdetmény. A felvételi vizsga kiállása. A tengerészjelöltek felvételét illetőleg a csász. és kir. haditengerészhöz tengerészjelöltek vétnek fel.

Hirdetmény. Biharmegyében bekelezett Nagy-Szalonta nagy község az alföld-flúmei vasút-hálózat nagy-szalontai állomáshoz vezető 1170 folyó m³ hosszúságú, 17 méter szélességű utvonalon 15 cm. vastag beton alapon 5 cm. vastag aszfalt macadám burkolattal.

Hirdetmény. Csak azoknak, akik a felvételi vizsgát a f. évi június hó 5-ig az építési bizottság alulított elnökehez adják be. A bekelezett ajánlatok felett az építési bizottság a f. évi június hó 5-ig fog határozni.

Hirdetmény. Fehérmegyében Ivánca község határában a pesti ev. ref. Iskola tulajdonát képező, 1900 □-alélvél 315 hold 135 □-alét kivétvő szántóföld, kaszáló és legelőből álló birtok.

Specialista sérvekötőben. Cs. és kir. osztrák-magyar és belg. kir. színdíjment. Kétfelcső sérvekötő orvosi kényelmű, lenyomat és válloldali csatlakozással fogva az edzés szerkesztésénél hatékony.

Hirdetmény. A felvételi vizsga kiállása. A tengerészjelöltek felvételét illetőleg a csász. és kir. haditengerészhöz tengerészjelöltek vétnek fel.

Hirdetmény. Biharmegyében bekelezett Nagy-Szalonta nagy község az alföld-flúmei vasút-hálózat nagy-szalontai állomáshoz vezető 1170 folyó m³ hosszúságú, 17 méter szélességű utvonalon 15 cm. vastag beton alapon 5 cm. vastag aszfalt macadám burkolattal.

Hirdetmény. Csak azoknak, akik a felvételi vizsgát a f. évi június hó 5-ig az építési bizottság alulított elnökehez adják be. A bekelezett ajánlatok felett az építési bizottság a f. évi június hó 5-ig fog határozni.

Dr. Lengyel Fr.-féle nyirfabalzsam. Kir. szab. Svédhonra. Mir magában benne az ősi nyírfa levele, a mely a férfiak köhögés, ha annak tünet megfúrják, emberemlékeztől óta mint a legértékesebb segítő szer volt ismeretes.

Titkos betegségeket, Dr. GARAI ANTAL. Orvos, sebész, szülés és szomszéd tudor, volt cs. kir. osztrák-magyar, Budapest, belváros, IV. kerület, Károly-utca 15. II. emelet, bejárati lépcsőn.

Hirdetmény. A felvételi vizsga kiállása. A tengerészjelöltek felvételét illetőleg a csász. és kir. haditengerészhöz tengerészjelöltek vétnek fel.

Hirdetmény. Biharmegyében bekelezett Nagy-Szalonta nagy község az alföld-flúmei vasút-hálózat nagy-szalontai állomáshoz vezető 1170 folyó m³ hosszúságú, 17 méter szélességű utvonalon 15 cm. vastag beton alapon 5 cm. vastag aszfalt macadám burkolattal.

Versenyárgyalási hirdetmény. A szegedi rakpart előtti Tisza-szakaszon létesítendő fenékgátaknak, az előírászat szerint összesen mintegy 8262 köbmétert kitévő kőhányási munkálataira vonatkozólag a szegedi m. kir. fölyármérnöki hivatal helyiségében (Kölcsey-utca 12. sz.) f. é. június hó 12-én délutáni 3 órakor zárt ajánlati versenyárgyalás fog tartani.

Csődvagyon eladása. A Pannóniai Pál egy közönséges csődvagyonhoz tartozó, a csődvagyon 40-46, 48-51, 102, 103, 123, 213, 252, 254, 260, 262, 268, 270, 272, 276, 282-284, 286-288, 299, 291, 294-297, 299-301, 303-308, 310, 313-316, 318, 319, 355-361, 363-366, 908, 909, 911-1008, 1010-1098, 1098, 1099-1056, 1058-1228, 1230-1309, tételét alatt összeirt, 3833 09 09 kr. összegű árral felvett 2406 fét 87 krnyi becsértékű fűszer-és vegyeskereskedésbeli árucikknek, nemkülönbön a csődvagyon 4, 37, 60, 76, 145, 271, 273, 277, 293, 907, 910, 1009, 1037, 1038, 1040-1045, 1057, 1229 és 1310 tételét alatt összeirt, 477 fét 70 kr. becsértékű áru és 294 fét 90 kr. becsértékű belföldi áruval, továbbá az 30 napján délután 11 óráig nyújtandó be- és 30 napján délután 11 óráig nyújtandó 11 óráig nyújtandó szavál tételnek nyilvános ígertet az írásban beadott ajánlatok felbontása és megismeretése után. Bántapnz fejében az ajánlattal egyidejűleg az árucikk tőmögere 240 fét, a berendezési tárgyak tőmögere pedig 47 fét telőndő le, még pedig késpénzben vagy óvadékpénz érték-papírban.

